

梦萦江南

不知这是第几次遇见了你，这么近，又那么远……

到乌镇走走吧。不知多少次梦遇这些古建筑了，现在静静地站在它们面前，便有一种岁月流逝、时光荏苒的沉韵。小石桥，流水潺潺，乌江小镇几番春秋。古往今来，多少诗人为之感慨，而我却只能“游人只合江南老”，欣赏那古朴的建筑，感受沉静幽雅的气息。青石小路蜿蜒伸展，小店旗帜飘飘，络绎的游人脸上洋溢着幸福……本着女孩子爱美的天性，我爱上这里的布

花裙。我甚至幻想着穿上绣有鲜花的粉红衣衫，在朦胧小雨中，打着油纸伞，去“相思桥”上静候那归人。

杨柳飞，雪堆烟，在西子湖畔，我感受到“淡妆浓抹总相宜”的意境。涓涓流水，嘤嘤燕语，西湖岂能用一“美”字草草敷衍？她没有乌镇的古韵纯朴，但她的高雅恬静是浑然天成的。杨柳依依，浮萍随风，看那远处驶来的渔船，一支篙，一蓑笠，一篇舟。“对酒当歌，人生几何”，我不愿对月独酌，



只想在西子湖畔，邀三五好友，煮一壶清茶。蓝的天，白的云，绿水垂柳，雷峰塔影……西湖美景三月天。这时的江南也是别有一番滋味啊！

明清街，崇本堂，同里小巷历沧桑。阑珊的路人渐行渐远，几许愁思渺茫，同里小巷是最动情的，她随着家人的思念渐渐飘向远方。游子羁游子，请莫忘明清街旁幽幽小巷，一份份执念伴你远走天涯，念你归家。比起乌镇的青石小路，同里的街巷路面高低不平，绵延起

伏，真的是“离愁渐远渐无穷，迢迢不断如春水”。可是同里笑了，她道：小桥、流水、人家，这才是我亘古不变的生涯。

一步一步从江南走过，蓝天、白云、绿水、蓑笠；姗姗路人，茫茫归途，悠悠愁情；一条条路，一面面墙，一座座桥……江南啊江南，我是那般不愿离去，可梦总会醒，我盼着与你后会有期……

选自江苏省淮北中学《雨凝报》
淮北中学雨凝文学社 沈中秋
指导老师 赵亚男 赵同宇



机器人伙伴 (学生绘画)

丹阳市匡亚明小学六(2)班 张子扬 指导老师 殷丽君

秋天的树叶

夏哥哥依依不舍地走了，秋姑娘悄悄地来了，还带来了很多五彩缤纷的秋叶礼物：金黄的银杏叶，火红的枫叶……千姿百态，异彩纷呈。

星期六的下午，我和妈妈去泰山公园。行走间，一片梧桐树叶飘落下来。我俯身捡起，已经枯萎了的树叶紧缩在一起，颜色金黄金黄的，叶片里的条条叶脉像老奶奶脸上慈祥的皱纹。抬头望着两旁高大挺拔的梧桐树，是那样的多姿多彩。一阵秋风吹过，枯叶像接到命令似的摇曳起来，把头一扭离开了粗壮的树干，飘飘悠悠地飞落下来，像飞鸟在轻盈飞翔，给大地铺上了黄地毯。

选自泰兴市海陵学校《海陵学校报》
泰兴市海陵学校六(2)班
朱闻益

追寻人生风景

你站在楼上风景。看风景的人也在楼上看你。

多年前她曾对我说：美丽的风景不只在理想的彼岸，也在追梦的途中。多年后，她从沿途中找到了风景，也从风景中找到理想的彼岸。

香樟迎风摇曳着枝条。秋叶飘落，秋天终于按捺不住心中的悸动，为冬日唱起了赞歌。年轻的我们是一群怀揣着理想的旅行家，因为年轻，所以无畏，单纯天真、狂放不羁、活力四射……多年后，这也将成为我们生命中的风景。

提及马云，你心中想到的是“富豪”“牛人”等溢美之词，而多年以前他也是一个普通人，也曾如我一样地穿梭于教室、图书馆。打动我的，

夹在书中的半张纸币

在我的书中，夹着半张1元钱的纸币。每次翻着它，曾经的愧愧，总会使我的脸不由自主地红起来。这半张纸币也时刻提醒我要做一个诚实好少年。

那是一个火辣辣的夏日，妈妈来电话说，她晚点回来，让我去菜场买菜。

来到菜市场，哇噻，这里的菜可真丰富！又蹦又跳的鱼儿，在水中来回游动，多么鲜活啊！水灵灵的小白菜、绿油油的青菜，多么鲜嫩啊！还有红得发紫的葡萄和又大又红的苹果在向人们招手……

“请问西红柿多少钱一斤？”我问道。

“噢，5元钱一斤。”回答我的是一位年纪比我还小的小女孩。我不由地打量着她，月牙似的眉毛下长着一双明亮的眼睛，一张樱桃小嘴十分动人，皮肤白皙，长发乌黑发亮，非常可爱。我一边挑选西红柿，一边问道：“你多大了？为什么会在那儿卖菜？”

她笑了笑说：“我四年级了，今天妈妈在家里照顾生病的弟弟，我来帮妈妈卖菜。”

原来如此！我从兜里掏出钱，

突然半张1元钱的纸币映入了我的眼帘，这肯定是刚才买东西时别人找给我的，到底给不给她？我内心十分矛盾。几番思量之后，我把这半张纸币夹在另外几张纸币中一并递给她，慌忙地离开了。

我刚走出不远，“姐姐，等一下！”我回头一看，只见那个小女孩气喘吁吁地跑过来：“姐姐，你多付了一元钱。”我心里发慌，以为她发现了那半张1元的纸币。这时，她递给我一张崭新的一元钱纸币。我脸红了：“我要那半张1元钱。”小女孩的脸上浮现出一种诧异的神情，然后从包里翻出了我给她的那半张纸币，递给了我。我的脸顿时比西红柿还红，为自己刚才的行为感到惭愧。

我至今记得那位小女孩的可爱模样，不仅是外貌，她诚实的品德也深深地烙印在我的心里。这半张纸币，我一直夹在书中，以此激励我做一名诚实的好少年。

选自无锡市羊尖镇廊下小学《小浪花》
无锡市羊尖镇廊下小学六(1)班
蔡亿琳
指导老师 席伟新

乐于助人的小白兔

小花兔刚从学校回来，就伏在树桩上做作业。兔妈妈说：“你真是个爱学习的小花兔。”小白兔看见了心里痒痒的，也想得到兔妈妈的表扬，可惜自己还没上学。

它跟着兔妈妈来到院子里，看到小灰兔正在收萝卜，兔妈妈说：“你真是个爱劳动的小灰兔。”小白兔想呀，可惜我太小了，我还不能拔萝卜。

它们来到阳台上，看到小黑兔正在洗自己的手帕，兔妈妈说：“你真是个讲卫生的小黑兔。”小白兔心里难受极了，自己也有一块精美的手帕，可是每次弄脏了，都是妈妈帮自己洗的。看来自己不能成为最美的小白兔了，它很伤心。

这时，小白兔见到一只蜗牛摔倒了，它赶紧跑过去，小心翼翼地把蜗牛扶起来。兔妈妈赶紧抱着小白兔，说：“你真是个乐于助人的小白兔。小白兔高兴极了。

选自滨海县界牌第一中心小学《清水河》
滨海县界牌第一中心小学四年(3)班 豆豆
指导老师 陈树楼



快乐的小兔

句容市天王中心小学五(2)班 蒋雨莹

难忘紫藤花廊

慵懒的夏天，微风吹来，我无精打采地抬头张望，四周的同学无一不用手支着脑袋，唯恐掉了下来。讲台上，老师的额头上不断滴落的汗珠，闪闪发光，那是辛苦的汗水。我侧脸望向窗外：满目皆绿，还有隐藏其中的花廊。

自从入校以来，那架花廊便有了。每逢初夏，我都会瞧瞧那欲与美景试比娇的长廊，一丛丛、一簇簇藤花舒展着风姿，湿润的香甜伴随着暖风洒向整个校园。原本平淡无奇的长廊，自从有了这簇茂盛的紫藤花，平添了几分雅致。这朴素的景致，对整日与书本试卷打交道的我们，无疑是别样的享受。我很喜欢教室北面靠窗的位置，因为那是观赏花廊的最好位置。偶尔看看窗外，再看看书本，刚从周敦颐的莲深处走出来，又跟随着杜牧停下车醉在秋山的枫林中，李清照的梅花

也随之从纸间跃然而出……每次瞥向花廊，总是那么惊艳。

冬天的时候，原本的最佳位置成了我最不想要的位置，也不再刻意望向花廊。呼啸的寒风中，花廊只剩下一根根衰败单调的枝条，随风摆动，像一条条蜿蜒曲折的疤痕，定格在冬日里。教室的窗户，阻挡了外面的寒风，也阻隔了长廊的泣苦诉语。

三年时光，转瞬即逝。悲伤而又兴奋的毕业典礼到了，意味着我们要离开这个校园，离开那美丽的

花廊。来之时，我对它漠不相关；去之际，我与它恋恋不舍。紫藤花会永远开在我的心间。

新校园的冬日，当我望向窗外，只有满目苍绿的冬树，没有萧条枯败得让我心疼的花廊，以及那一抹我朝思暮想的淡紫。那架紫藤花廊不会因季节而衰败，它永远常青于我心中。

选自江苏省金湖中学《世纪星》
江苏省金湖中学高一(4)班 叶晓凡
指导老师 陆云霞

我做桂花茶

秋高气爽，丹桂飘香，门前的桂树开满了花，星星点点，香气袭人。

盛开的桂花挂满枝头，金黄金黄的，如同满天的小星星，一派欣欣向荣的景象！看到这情景，我不由地闪出制作桂花茶的念头。该摘哪一朵呢？就选大而饱满的吧！我摘呀摘呀……原来空空如也的大海碗很快盛满了桂花，活脱脱成了一座“小金山”，我满载而归。

做桂花茶我最拿手了！我先把桂花冲洗干净，随后倒上一杯温水，浓郁的桂花香味扑鼻而来。

来。我又加了一勺糖，自制的桂花茶大功告成。我迫不及待地端给家人品尝，爷爷奶奶喝得眉开眼笑，爸爸妈妈情不自禁地向我竖起了大拇指。我对自己的劳动成果有独钟，“咕噜咕噜”，一口气把桂花茶喝了精光！

金秋的桂花依然开放，沁人心脾，我对清香的桂花茶念念不忘。

选自扬州市江都区丁沟中心小学《新蕾报》
江都区丁沟中心小学三(2)班 闻艺
指导老师 王艳

快乐的跳蚤市场

11.11是京东淘宝的抢购日，这一天全民抢购。这一天也是我们学校的跳蚤市场活动的日子，同学们同样很兴奋。

激动人心的时刻终于到了，同学们迫不及待地把自己要卖的“货物”搬到了学校的操场上。你瞧，摊位可真多呀，那几张小桌子就是“摊主”同学摆放商品的“柜台”了，有的干脆把货物摆在地上，成了名副其实的“裸地摊”了。漂亮的布娃娃、各种玩具、童话书……真是琳琅满目，令人眼花缭乱。为了吸引顾客，有的还给“商店”起了名字，有些摊点更打出了各种促销的手段，像买赠加码！

我把带来的汤姆猫摆上桌，顿时传来尖叫声：“哇！汤姆猫呀！”“只听‘轰’的一声，人流涌了过来。许多同学来到我的汤姆猫前，跟汤姆猫进行人机对话，你一句，汤姆猫一句。看着他们快乐的表情，我也快乐！

跳蚤市场全是密密麻麻的人头，小营业员们的吆喝声一浪高过一浪，顾客也不少，这一堆，那一堆，还不时传来争吵声、欢笑声，整个教学楼似乎沸腾了。

你瞧！这位“小老板”刚开始很胆怯，细声细气地喊，后来不知谁高喊一声：“卖便宜货喽！”大家你瞧瞧我，我看你，相视一笑，便放开了嗓门，大声叫卖起来。顿时，买的买，卖的卖，讨价声，还价声，混成一片，真是热闹非凡！

听听吧，各个商店的推销员为了招揽顾客，有的吹哨子，有的站在椅子上大喊：“快来买！高价货低价出！不买可惜！”还有的立着牌子：“不买后悔！”并拿着摇铃，挥着手，四处叫卖道：“走过路过不要错过，机不可失时不再来！”有的甚至还跳起舞来。我看了看他们，也学着他们的模样大声叫卖起来：“来，来，来！来看看！新品娃娃机全新推出！一元一枚游戏币！抓不到娃娃送赠品一个！快来啊！快来啊！数量有限送完为止啊！凡是在本店购买东西的顾客，送游戏币一枚！走过路过千万不要错过啊！机不可失，机不可失！”这招还真灵，不一会儿，便招来一大堆小顾客，争先恐后地蜂拥而来，顿时队伍排得像条长龙。哈哈！

从这次活动中，我悟出一个道理：没有勇气，什么事也干不成。

泰州市海陵学校四(1)班
王珮然
指导老师 肖晓芳



江苏省中小学校刊联盟